Порядок и основания отчисления обучающихся.
Обучающиеся могут быть отчислены по следующим основаниям:

· по заявлению родителей (законных представителей) в исключительных случаях по достижении ребенком 15-летнего возраста в целях получения образования в учебных учреждениях других ведомств или для устройства на работу;

· по достижении предельного возраста обучающихся для получения основного общего образования по очной форме - 18 лет.

Обучающиеся, достигшие возраста 14 лет, могут быть отчислены из школы в следующих случаях:

· за совершение противоправных действий;

· грубые и неоднократные нарушения Устава школы.

Решение об исключении принимается педагогическим советом школы в присутствии обучающегося и его родителей (законных представителей). Отсутствие обучающегося, его родителей (законных представителей) на заседании педагогического совета без уважительных причин не лишает педагогический совет права рассмотреть вопрос об исключении.

Об исключении обучающегося из учреждения последнее обязано в трехдневный срок проинформировать отдел образования Администрации Мышкинского муниципального района.

Решение об исключении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, принимается с согласия органов опеки и попечительства.

Грубым нарушением Устава считается:

· преднамеренная порча или уничтожение имущества Учреждения, оборудования, технических средств обучения, повлекших за собой угрозу жизни или здоровью других участников образовательного процесса;

· нецензурная брань в адрес работников Учреждения и учащихся и другие действия, оскорбляющие честь и достоинство участников образовательного процесса;

· появление в Учреждении в состоянии алкогольного, токсического или наркотического опьянения;

· применение физического насилия в отношении других участников образовательного процесса.

