пояснительная записка
к учебному плану для обучающихся VII вида 
на 2011-2012 учебный год

Учебный план для обучающихся  VII вида  составлен в соответствии с базисным учебным планом специальных (коррекционных) образовательных учреждений VII вида, утвержденным приказом МО РФ от 10.04.2002 г. № 29/2065-п «Об утверждении учебных планов специальных (коррекционных) учреждений для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии».
Данный учебный план предусматривает овладение знаниями в рамках стандарта учебных предметов, входящих в базисный учебный план общеобразовательных учреждений Российской Федерации. 
Учебный план включает общеобразовательные предметы, содержание которых адаптировано к возможностям детей с ограниченными возможностями здоровья, а также индивидуальные  занятия, коррекционную подготовку, направленные на коррекцию и на преодоление трудностей в овладении отдельными предметами.
На 1 час в 6 классе увеличена нагрузка по предмету «Биология» с целью изучения краеведческого материала. 
На 1 час в 7 классе увеличена нагрузка по математике, так как обучение ведется совместно на базе общеобразовательного класса и учебный план предусматривает 6 часов в неделю.
С целью исправления индивидуальных недостатков в развитии речи детей вводятся логопедические занятия в 6 классе, а также занятия по развитию навыков письменной речи в 7  классе. 
Учебный план предусматривает обязательные занятия по выбору:  в 6 классе  - обществознание 1 час, география 1 час, физическая культура – 1 час; в 7 классе – обществознание 1 час, физическая культура 1 час.
Максимальная нагрузка обучающихся соответствует гигиеническим требованиям к условиям обучения в общеобразовательных учреждениях.
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