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Внеурочная деятельность на базе образовательного учреждения реализуется в соответствии с требованиями Стандарта через системы неаудиторной занятости, дополнительного образования и работу классных руководителей по следующим направлениям развития личности:  
духовно-нравственному, научно-познавательному, социальному, спортивно-оздоровительному и предполагает участие обучающихся в общественно полезной и проектной деятельности. 
Раздел вариативной части «Внеурочная деятельность» позволяет в полной мере реализовать требования федеральных государственных образовательных стандартов общего образования и осуществляется в объеме 4 часа на каждого ребенка:
«Занимательная  информатика» - 1 час, «Будь здоров» - 1 час, «Магия творчества» - 1 час, «Занимательная математика» - 1 час. 
7 класс
Раздел вариативной части «Внеурочная деятельность» позволяет в полной мере реализовать требования федеральных государственных образовательных стандартов общего образования и осуществляется в объеме 2 часа на каждого ребенка:
«Занимательный русский язык» - 1 час, «Будь здоров» - 1 час. 
8 класс
Часть, формируемая участниками образовательных отношений, в 8 классе составляет 2 часа на каждого ребенка и позволяет в полной мере реализовать требования федеральных государственных образовательных стандартов общего образования:
Математика – 1 час
Будь здоров – 1 час.
Начальные классы
Вариативная часть учебного плана включает внеурочную деятельность, осуществляемую во второй половине дня. 
Внеурочная образовательная деятельность проводится в объёме 5 часов в неделю по определённым стандартами направлениям в 1- 4 классах и учитывает особенности, образовательные потребности и интересы учащихся. 
В соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта внеурочная деятельность организуется по  направлениям развития личности:
· социальное
· общеинтеллектуальное
· общекультурное
· спортивно-оздоровительное, 
которые отражены в  программах внеурочной деятельности.
 Внеурочная деятельность реализуется в объеме 7 часов в 1,2,4 классах, в объеме 6 часов в 3 классе.  «Фантазеры» - 1 ч. – 1-4 класс, «Русский фольклор»- 1 ч. – 1,2 класс, « Будь здоров» - 2 ч. – 1-4 класс, «Волшебная изонить» - 1ч. – 2,4 класс,  «Этика- азбука добра»- 1 ч. -2,4  класс,  «Вежливые ребята» - 1 час – 1,3 класс,  «Веселый карандаш» -1ч. – 1,3 класс, «Разговор о правильном питании» - 1 ч. – 1 класс, «Моя Родина - Ярославский край» - 1 час – 3 класс.
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