Пояснительная записка к учебному плану 
МОУ Шипиловской ООШ 
для обучающихся с умственной отсталостью
на 2020-2021 учебный год
Учебный план школы для обучающихся с умственной отсталостью составлен на основе Базисного учебного плана специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида (приказ МО РФ № 29/2065-п от 10 апреля 2002 года), базисного учебного плана образовательных учреждений РФ (приказ № 1235 от 19. 05. 98.г.), документов МО РФ, регламентирующих работу по воспитанию и обучению детей с недоразвитием интеллекта,  в соответствии с основными целями и задачами школы (раздел 2 Устава школы), Адаптированной образовательной программы основного образования для детей с умственной отсталостью на 2017-2021 годы.
Обучение ведется  по плану пятидневной рабочей недели.  
Количество часов, выделенных на образовательные компоненты, соответствует базисному учебному плану для специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида. 
Учебный план состоит из нескольких разделов: образовательные курсы, трудовая подготовка, коррекционная подготовка.
Учебный план включает общеобразовательные предметы, содержание которых приспособлено к возможностям умственно отсталых обучающихся, специфические коррекционные предметы, а также индивидуальные и групповые коррекционные занятия.
Из традиционных обязательных учебных предметов изучаются: русский язык (чтение и письмо), математика, биология, история, география, изобразительное искусство, пение и музыка, осуществляется физическое воспитание, трудовое и профессионально - трудовое обучение. 
           Задача общеобразовательных предметов и трудового обучения заключается в обеспечении учащимися того уровня знаний, умений и навыков, которые необходимы для успешной социальной адаптации.
 Учебные предметы «Письмо и развитие речи» реализуются в объеме 4 часа в неделю в 8 классе, 3 часа в неделю в 9 классе, «Чтение и развитие речи» -3 часа в неделю в 8 классе, 2 часа в неделю в 9 классе. Задачи обучения  – научить правильно и осмысленно читать доступный пониманию текст, выработать элементарные навыки грамотного письма, повысить уровень общего и речевого развития учащихся, научить последовательно и правильно излагать свои мысли в устной и письменной форме.
Учебный предмет «Математика» представлен в объеме 4 час в неделю в 8 классе, 3 часа в неделю в 9 классе.  Математика имеет выраженную практическую направленность с целью обеспечения жизненно важных умений обучающихся по ведению домашнего хозяйства, их деятельности в доступных профилях по труду. 
 Обучение музыке осуществляется на учебном предмете «Музыка и пение» 1 час в 8 классе.
Предмет «Физическая культура» направлен на коррекцию психофизического развития учащихся, выполняет общеобразовательную функцию, включает элементы спортивной подготовки, осуществляется в объеме 3 часа в неделю в 8,9  классах.
Наибольший объем в учебном плане отводится трудовому обучению.
В 8, 9  классах осуществляется  допрофессиональное трудовое обучение, целью которого является подготовка учащихся к самостоятельному труду по получаемой специальности в условиях обычных предприятий промышленности и сферы обслуживания. В 8 классе имеет объем 9 часов в неделю, в 9 классе – 14 часов в  неделю.
Социально-бытовая ориентировка (СБО) проводится в 8, 9 классах 2 часа в неделю.
Промежуточная аттестация в 8,9  классах проводится на основе результатов четвертных отметок, и представляет собой среднее арифметическое четвертных  отметок. Округление результата проводится в соответствии с правилами математического округления.
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